
Âñòóïèòåëüíûé ýêçàìåí â 8 êëàññ Àíè÷êîâà ëèöåÿ.
Ìàòåìàòèêà 21.04.2019

I âàðèàíò

1. Âû÷èñëèòå:
506 · 104

1255 · 83
:

(
2, 2− 1

3

4

)
.

2. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:(
9a2 + 6ab+ b2

9a2 − b2
− 2a2

3a2 − ab

)
:
a2 + 2ab+ b2

b− 3a

è âû÷èñëèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ ïðè à) a = 1
3 , b =

3
4 ; á) a = 1, b = 3.

3. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
x2 − x

x2 − 1
=

3x

x+ 5
.

4. Ðåáåíîê Ýðâèí èíîãäà õîäèò, íî ÷àùå âñå æå áåãàåò. Îáû÷íî îí áåæèò â øêîëó îò
ìåòðî, íî â ïðîøëûé âòîðíèê áûë î÷åíü çàäóì÷èâ ñ óòðà, ïîýòîìó øåë ïåøêîì ñî
ñêîðîñòüþ 4êì/÷. Â èòîãå îò ìåòðî äî øêîëû îí äîáèðàëñÿ íà 18ìèíóò äîëüøå, ÷åì
îáû÷íî. Íàéäèòå ðàññòîÿíèå îò ìåòðî äî øêîëû, åñëè ðåáåíîê Ýðâèí áåãàåò â 2,5 ðàçà
áûñòðåå, ÷åì õîäèò.

5. Ó÷èòåëü Àíè÷êîâà ëèöåÿ ïðîâåë ñðàçó íåñêîëüêî êîíòðîëüíûõ ðàáîò â íåñêîëüêèõ
êëàññàõ, è â èòîãå âå÷åðîì åìó ïðåäñòîÿëî ïðîâåðèòü áîëüøóþ ñòîïêó ðàáîò. Ñíà÷àëà
îí ïðîâåðèë ïÿòóþ ÷àñòü âñåõ ðàáîò è ðåøèë âûïèòü êîôå. Ïîòîì îí ïðîâåðèë 60%
îñòàâøèõñÿ ðàáîò è ïîíÿë, ÷òî íàäî ïåðåêóñèòü ñûðíèêàìè. Ïîñëå ñûðíèêîâ îí ïðî-
âåðèë åùå 23 ðàáîòû è ñòàë ñìîòðåòü ìóëüòèêè. Ñêîëüêî èçíà÷àëüíî áûëî ðàáîò, åñëè
ïîñëå ìóëüòèêîâ îí ïðîâåðèë îñòàâøèåñÿ 17?

6. Â ïðÿìîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå ABC (∠C = 90◦) ïðîäëèëè êàòåò BC çà òî÷êó C
äî òî÷êè D, òàê ÷òî BC = CD. Ïîñëå ýòîãî âûáðàëè òî÷êó F íà ïðÿìîé AD òàê, ÷òî
BF ‖ AC. È â ïîëó÷èâøåìñÿ òðåóãîëüíèêå ABF ïðîâåëè áèññåêòðèñó BP . Èçâåñòíî,
÷òî ∠ADC = 42◦. Íàéäèòå: à) ∠ABC; á) ∠BFA; â) ∠BPA.

7. Â ñàäó ó Óøêè ðàñòóò âëàìû è êàðöû (î÷åíü êðàñèâûå, ê ñëîâó, öâåòû). Îíè ðàñòóò
â åå ñàäó óæå íå îäèí ãîä è çà ýòî âðåìÿ òàê ñáëèçèëèñü, ÷òî ñòàëè çàâèñåòü äðóãà îò
äðóãà:
� êàæäûé ðàç, êîãäà ïðîïàäàåò îäèí êàðö, âûðàñòàåò äâå âëàìû;
� êàæäûé ðàç, êîãäà âûðàñòàåò îäíà âëàìà, âûðàñòàåò òàêæå è îäèí êàðö.

Â ïîíåäåëüíèê Óøêà ðåøèëà, ÷òî õî÷åò çàâòðàêàòü è ñìîòðåòü íà ñâîè öâåòû â âàçå,
ïîýòîìó ñîðâàëà è ïîñòàâèëà íà ñòîë îäèí öâåòîê êàðöà. Âî âòîðíèê, ñðåäó, ÷åòâåðã
è ïÿòíèöó îíà òàêæå ñðûâàëà ïî îäíîìó öâåòêó êàðöà è äîáàâëÿëà èõ â áóêåò. Â
ñóááîòó óòðîì îíà ðåøèëà ñîðâàòü îäèí öâåòîê âëàìû, à ïîñëå ïåðåñ÷èòàëà ñâîè öâåòû.
Îêàçàëîñü, ÷òî â ñóááîòó äíåì â åå ñàäó ðîñëî 27 âëàì è 23 êàðöà. Ñêîëüêî êàêèõ
öâåòîâ áûëî â ñàäó ó Óøêè äî òîãî, êàê îíà ñîðâàëà ïåðâûé öâåòîê â ïîíåäåëüíèê?

Êàëüêóëÿòîðàìè ïîëüçîâàòüñÿ âîñïðåùàåòñÿ!



Âñòóïèòåëüíûé ýêçàìåí â 8 êëàññ Àíè÷êîâà ëèöåÿ.
Ìàòåìàòèêà 21.04.2019

II âàðèàíò

1. Âû÷èñëèòå:
186 · 64

1085
:

(
2, 6− 1

2

3

)
.

2. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:(
4a2 + 4ab+ b2

4a2 − b2
− a2

2a2 − ab

)
:
a2 + 2ab+ b2

b− 2a

è âû÷èñëèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ ïðè à) a = 1
2 , b =

4
3 ; á) a = 1; b = 2.

3. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
x2 + x

x2 − 1
=

4x

x− 7
.

4. Ðåáåíîê Ýðâèí èíîãäà õîäèò, íî ÷àùå âñå æå áåãàåò. Îáû÷íî îí áåæèò îò ìåòðî äî
äîìà, íî â ïðîøëûé âòîðíèê áûë î÷åíü çàäóì÷èâ âå÷åðîì, ïîýòîìó øåë ïåøêîì ñî
ñêîðîñòüþ 4êì/÷. Â èòîãå îò ìåòðî äî äîìà îí äîáèðàëñÿ íà 15ìèíóò äîëüøå, ÷åì
îáû÷íî. Íàéäèòå ðàññòîÿíèå îò ìåòðî äî äîìà, åñëè ðåáåíîê Ýðâèí áåãàåò â 2,25 ðàçà
áûñòðåå, ÷åì õîäèò.

5. Ó÷èòåëü Àíè÷êîâà ëèöåÿ ïðîâåë ñðàçó íåñêîëüêî êîíòðîëüíûõ ðàáîò â íåñêîëüêèõ
êëàññàõ, è â èòîãå âå÷åðîì åìó ïðåäñòîÿëî ïðîâåðèòü áîëüøóþ ñòîïêó ðàáîò. Ñíà÷àëà
îí ïðîâåðèë òðåòü âñåõ ðàáîò è ðåøèë âûïèòü ÷àþ. Ïîòîì îí ïðîâåðèë 40% îñòàâøèõñÿ
ðàáîò è ïîíÿë, ÷òî íàäî ïåðåêóñèòü îëàäóøêàìè. Ïîñëå îëàäóøåê îí ïðîâåðèë åùå
23 ðàáîòû è ñòàë ñìîòðåòü ñåðèàëü÷èê. Ñêîëüêî èçíà÷àëüíî áûëî ðàáîò, åñëè ïîñëå
ñåðèàëü÷èêà îí ïðîâåðèë îñòàâøèåñÿ 25?

6. Â ïðÿìîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå ABC (∠C = 90◦) ïðîäëèëè êàòåò BC çà òî÷êó C
äî òî÷êè D, òàê ÷òî BC = CD. Ïîñëå ýòîãî âûáðàëè òî÷êó R íà ïðÿìîé AD òàê, ÷òî
BR ‖ AC. È â ïîëó÷èâøåìñÿ òðåóãîëüíèêå ABR ïðîâåëè áèññåêòðèñó BK. Èçâåñòíî,
÷òî ∠ADC = 36◦. Íàéäèòå: à) ∠ABC; á) ∠BRA; â) ∠BKA.

7. Â ñàäó ó Óøêè ðàñòóò âëàìû è êàðöû (î÷åíü êðàñèâûå, ê ñëîâó, öâåòû). Îíè ðàñòóò
â åå ñàäó óæå íå îäèí ãîä è çà ýòî âðåìÿ òàê ñáëèçèëèñü, ÷òî ñòàëè çàâèñåòü äðóãà îò
äðóãà:
� êàæäûé ðàç, êîãäà ïðîïàäàåò îäíà âëàìà, âûðàñòàåò äâà êàðöà;
� êàæäûé ðàç, êîãäà âûðàñòàåò îäèí êàðö, âûðàñòàåò òàêæå è îäíà âëàìà.

Â ïîíåäåëüíèê Óøêà ðåøèëà, ÷òî õî÷åò çàâòðàêàòü è ñìîòðåòü íà ñâîè öâåòû â âàçå,
ïîýòîìó ñîðâàëà è ïîñòàâèëà íà ñòîë îäèí öâåòîê âëàìû. Âî âòîðíèê, ñðåäó, ÷åòâåðã
è ïÿòíèöó îíà òàêæå ñðûâàëà ïî îäíîìó öâåòêó âëàìà è äîáàâëÿëà èõ â áóêåò. Â
ñóááîòó óòðîì îíà ðåøèëà ñîðâàòü îäèí öâåòîê êàðöà, à ïîñëå ïåðåñ÷èòàëà ñâîè öâåòû.
Îêàçàëîñü, ÷òî â ñóááîòó äíåì â åå ñàäó ðîñëî 25 âëàì è 33 êàðöà. Ñêîëüêî êàêèõ
öâåòîâ áûëî â ñàäó ó Óøêè äî òîãî, êàê îíà ñîðâàëà ïåðâûé öâåòîê â ïîíåäåëüíèê?

Êàëüêóëÿòîðàìè ïîëüçîâàòüñÿ âîñïðåùàåòñÿ!


